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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Проучено е флористичното разнообразие на Войводско плато и защитена 

местност „Мадарски скални венци“. На територията на Войводско плато са установени 

543 вида висши растения, които се отнасят към 310 рода и 74 семейства. От тях 20 вида 

са декоративни растения. Като горски култури се отглеждат три вида. Пет са 

инвазивните чужди видове растения. В защитена местност „Мадарски скални венци“ са 

установени 10 вида с природозащитен статут сред лечебните растения. Пет вида 

лечебни растения са със специален режим на опазване и ползване.  

Проучена е текамебната фауна на Природен парк „Балтата”. В резултат на 

изследването са установени 57 вида, вариетети и форми черупчести амеби, отнасящи се 

към 21 рода от 13 семейства. Всички тестацеи са нови за изследвания район. 



Анализирано е разпространението на акара Dermanyssus gallinae в гнезда на Ficedula 

semitorquata, Parus major и Cyanistes caeruleus в Североизточна България. В 

изследваните 237 гнезда са установени общо 2483 индивида от D. gallinae. 

Изследваната проблематика намира приложение в дидактиката на средното и висше 

образование. 

Установено е действието на пестициди върху фитосеидни акари.  

Пиретроидните инсектициди Вазтак 10 ЕК, конц. 0,012 и Карате 5 ЕК, конц. 0,02%, 

както и комбинирания инсектицид Нуреле Д, конц. 0,05% са силно токсични за хищния 

фитосеиден акар A. andersoni, за разлика от органофосфорните инсектициди 

хлорпирифосетил Дурсбан 4 Е, конц. 0,15%, хлорпирифосметил Релдан 5 ЕК, конц. 

0,1% и диметоат Би-58, конц. 0,1%, които са средно токсични за вида. 

Дитиокарбаматните фунгициди са по-токсични от каптановите за A. andersoni. От трите 

изпитани инсектицида най-силно токсичен е манкозеб Дитан М – 45, конц 0,2%, 

следван от метирам Полирам комби, конц 0,3%, който е средно токсичен, а най-слабо 

токсичен - каптан Каптан 50 ВП, конц. 0,3%.  

 Определени са стопанските качества на семена от полски култури – сорго и 

сорго-суданкови хибриди. Проследени са показателите кълняемост, кълняема енергия, 

стопанска стойност и маса на 1000 семена на общо 14 генотипа, от които 7 сорта сорго 

за зърно и 7 сорго-суданкови хибрида. Извършени са обследвания на посеви сорго за 

установяване появата и развитието на фузариоза, мана, алтернария и хелминтоспориоза 

и бактериози. Проследени са появата и развитието на болестите: ранно кафяво гниене 

при костилковите /слива, кайсия, праскова и нектарина/; къдравост по праскова и 

къдравост по листата на кайсия; сачмянков синдром по костилковите /слива, праскова, 

кайсия/. 

Изследвани са прасковените сортове Редхейвън, Глоухейвън и Крестхейвън, 

нектариновите Фантазия и Голденгранд и четири сорта череши под въздействие на 

абиотични фактори в условията на Североизточна България. Установено е влиянието на 

абиотичните фактори върху протичане на фенологичните фази, плодовата продукция и 

наличие на воден стрес през летните месеци. 
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